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@üëc@Z§a@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

نإذا آان     )ا) (١( 
 

+
 

ن : رل٢
 

+
 

   ٣ : ٥ = رقن : ١ + رقن  ،  ١ : ٢ = رق٢
  ]٢٠٠٢    ،   ٧ = ن:    الإجابة  [                .    ر – نقن٢ فأوجد                

 :هي الجذور التكعيبية للواحد الصحيح فاثبت أن  ٢ ، ω ، ١ إذا آانت  )ب (      

اثبت أن                 

ω

٢ω-ω
٢  ω

٢
+ + 

٢ω- ω
٢  ω

٢

٢ + = 
٧
٣ 

 

 : وجد أن معاملات ثلاثة حدود متتالية هى ن)١ – س(فى مفكوك  )ا] (٢[
   ، وأوجد رتب نفأوجد قيمة .   على الترتيب ١٣٦٥ ، ٤٥٥ - ، ١٠٥           

   ]٥ح  ،  ٤ح  ،  ٣ح    ،١٥  = ن : الإجابة [         .                                  هذه الحدود 
   :بدون فك المحدد أثبت أن  )ب(     

 أحد عوامل المحدد  ) ١ –س ( إذا آان              
 ك     س١   ١-
١      س١   ١
١١    ١ - س

 
+
+     

 ]١ - = كالإجابة     [                                                           ك            أوجد قيمة  
 
 : طريقة آرامر مباستخدا  حل المعادلات الخطية الآتية )ا] (٣[

 ،     ٣   = ع - ص + س٣      ،      ٦ = ع٣ + ص٢ + س             
    ])١  ،  ١  ،  ١ (:  الإجابة [                                 ٤ = ع +  ص٢ +  س             

 = ع والسعة للعدد أوجد المقياس )ب(     
١ + ω

٢) ت- ١(
  + 

١ - ω
٢)ت + ١(

    

 - = ω            حيث 
٢
١  + 

٣ 
  ع  ، ثم أوجد الجذرين التربيعيين للعدد ت ٢

 .               فى الصورة المثلثية 
 
 
 



@@òîËa‹ÐÛa@ò‡äaë@§a@@paŠbjn‚a@ 

          ١٢

@bîãbq@ZòîËa‹ÐÛa@ò‡äa@

ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 :أآمل ما يأتى  )ا( ]١[
 ...................... إذا وازى مستقيم آلا من مستويين متقاطعين فإنه   )١(           
 .................المستقيمان العموديان على مستو واحد  ) ٢       (     

 ................... الهرم القائم هو هرم قاعدته )  ٣ (             
 .... .. فكل مستو يحوي هذا المستقيم  إذا آان مستقيم عموديا على مستو)  ٤(            

 

 .مكعب طول ضلعه  ل   /د/ج/ب/ابجدا  )ب(       
  ./دجج/د  والوجه  ب/دأوجد قياس الزاوية بين القطر  : أولا              

ابد: اثبت أن  . ثانيا                  .ج⊥/
 
 

 إذا آان مستقيم عمودياً على مستوى فكل مستوى يحوى هذا  "  :أثبت أنه  )ا( ]٢[
 " .اً على ذلك المستوى             المستقيم يكون عمودي

    ز في المستوى  ء  جـ رسم بأ  مستويان متقاطعان في ض  ، ز) ب(     

  في المستوى ص بحيث   وهـ ، ورسم ض //  ء  جـبحيث آان             

  .    و هـ//  ء جـ اثبت أن  ز //    وهـ            
 

 

  لا تنتمى لمستوى المربع ه ، نقطة منقطة تقاطع قطراه   م مربع ابجد      ]٣[
  .  متساوى الأضلاع هابوآان  المثلث   مب = هم              بحيث

بممه ⊥  أثبت ان  : أولا             
  .ابجد عمودى على مستوى المربع هاجبرهن أن المستوى  : ثانيا             
  .ابج ، ابهأوجد قياس الزاوية الزوجية بين المستويين  : ثالثا             

     ] ˚٥٤  /٤٤:  الإجابة [                                                                                 
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@üëc@Z§a@
@ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@Z@

 +م  إذا آان )ا] (١[ 
 

ن
ن  ،       ٧٢٠ = ٣ل

م   فأوجد  ٣ = ٢ق
   ن – مق

  ]٣٥:    الإجابة  [                                                                                      

  :هي الجذور التكعيبية للواحد الصحيح فاثبت أن ٢ ، ω ، ١ إذا آانت  )ب(     

ωω ]ت c: الإجابة [ صفر    ) = ٢٢  ++  ١) (٢ + ٢+  ١ + (٢س     
       

 + ٢س(  فى مفكوك )ا] (٢[
س

  يساوى معامل الحد س  أثبت أن الحد الخالى من ن٣)١

   فأوجد النسبة بين الحد الخالى ٦ = ن ، وإذا آانت ن٣س  الذى يحتوى على            
 ] ٥٥ :  ٢١   :الإجابة [ .                     إلى معامل الحد الأوسط س    من          

 أوجد قيمة ك بحيث تكون س عاملا للمحدد  )ب(     

             
١     ٢   س
٣     ٢   ك
١     ٣    ١  س

 
+

    ]٤=  ك :   الإجابة [                                

                                  
 : طريقة آرامر مباستخدا  حل المعادلات الخطية الآتية)ا] (٣[

 ،    ١  =   ص  -  س٣      ،      ١١ = ع + س٢ + ص٣             
    ])٣  ،  ٢  ،  ١ (:  الإجابة [                                      ٨     =  س٢ + ع٢             

 = عإذا آان   )ب(     
- ٤
ت  ٣ - ١

  فى الصورة ع اآتب العدد . ١ - = ٢حيث ت  

ط

٣
٤ 

  [ 

ت

                                                               

ه٢:  الإجابة [                              .٦٤ = ٦ع  : أن             الأسية ثم أثبت 
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          ١٤

@bîãbq@ZòîËa‹ÐÛa@ò‡äa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 :أآمــل ما يأتى  )ا( ]١[
 .......................إذا قطعت عدة مستويات متوازية بمستقيمين فإن )  ١(          

   إذا تقاطع مستقيمان في مستو وآانا موازيين لمستقيمين متقاطعين في مستو    )١(
 ..............آان آخر   

 ...........ن القطعة المستقيمة و الزاوية بين قطعة مستقيمة ومستو هي الزاوية بي  )٢(
 .................الزاوية المستوية لزاوية زوجية هي الزاوية   )٣(

  . ابجد المستوى ⊥ ام مستطيل ، ابجدهرم رباعى فيه   مابجد ) ب(     
  ؟ مدج ، مبجما نوع آل من المثلثين  : أولا             

  سم فاحسب قياس ١٢ = ما سم ، ٦ = بج سم ، ٨ = ابإذا آان  : ثانيا             
 . مرآز المستطيل وحيث   ابجد  والمستوى   مو                     الزاوية بين 

 

 يع المستقيمات التى تنشأ إذا وازى مستقيم مستويا فإنه يوازى جم"    أثبت أنه  )ا( ]٢[
 "               عن تقاطع هذا المستوى مع المستويات التى تحتوى ذلك المستقيم 

إذا آان  ل ، م ، ك ، ن  .  ء أ ب  مثلثان في مستويين مختلفين  جـ ب أ ،   )ب(     
 : على الترتيب  اثبت أن بء ، أء ،   بجـ ،  أ جـمنتصفات 

   ن ك//   مل )١(

 المستوى ل م ن ك // بأ  )٢(
 الشكل ل م ن ك متوازي أضلاع )٣(

        

   ابج ، قاعدته المثلث المتساوى الأضلاعم هرم ثلاثى رأسه مابج  )ا( ]٣[
  ، ˚٩٠= ) جماآ(ق) = مابآ(ق سم ، ١٢             الذى طول ضلعه 

     جب منتصف د سم ، ٦ = ما              
  .ماد المستوى ⊥ جباثبت أن  :  أولا               

  ابج ، مبجن أوجد قياس الزاوية الزوجية بين المستويي : ثانيا               
 . متعامدان مبج ، مادأثبت أن المستويين  : ثالثا               
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  .٣ + ر٢قن  فأوجد  ١٥ = ٢قن ،    إذا آان )ا] (١[ 
  ]٦:    الإجابة  [                  

 :عيبية للواحد الصحيح فاثبت أن هي الجذور التك ٢ ، ω ، ١ إذا آانت  )ب(      

              ) 
ωص  س 
 صω  س
٢

٤

+
+ - 

ωص  س 
٢ صω  س

+
+( ٩ = ٤ 

 

 + ٢س( فى مفكوك سإذا آانت قيمة الحد الخالى من  )ا] (٢[
س

١٥)١  

س( فى مفكوك س                       يساوى قيمة الحد الخالى من 
 + م

٢س
١٥)١  

 ]٤،  أ  ١=   م   :الإجابة  [            .    لها قيمتان وأوجدهما م                     فاثبت أن 

  أحد الجذور التكعيبية للواحد الصحيح   اثبت أن     ωإذا آانت   )ب(    

         
ωت - ωω
ωت - ω٠
ωت١

 
٢٢

٢

  =  ٠ 

 
 : طريقة آرامر مباستخدا حل المعادلات الخطية الآتية )ا] (٣[

 ،     ٩   =  ع٣ + ص٧ + س٢      ،      ٣-=    ع٢ - ص + س٣             
    ])٤  ،  ١-  ،  ٢ (:  الإجابة [                                ٧=   ع  -  ص٣  - س٤             

   على الصورة الأسية ،١- = ٢ت  حيث ت ٣ + ١ - = ١عد ضع العد  )ب(     

 ه ٨ = ٢ع١ع             وإذا آان 
 تط ١١

٣
  ٢ع فأوجد الجذرين التربيعيين للعدد  

 .             فى الصورة المثلثية 
٢جتا(٢: الإجابة [                                                  

٢ت جا+ ط٣
٢جتا(٢، )  ط٣

٢ت جا+ ط٥
   ]) ط٥
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          ١٦

@bîãbq@ZòîËa‹ÐÛa@ò‡äa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

 : أآمــل ما يأتى  )ا( ]١[
 ........ إذا وازى مستقيم خارج مستوى مستقيما فى المستوى فإنه ) ١ (           

 المستقيم العمѧودى علѧى آѧل مѧن مѧستقيمين متقѧاطعين مѧن نقطѧة تقاطعهمѧا                   )  ٢            (
 ................                   يكون  

 الزاويѧѧѧѧة بѧѧѧѧين قطعѧѧѧѧة مѧѧѧѧستقيمة ومѧѧѧѧستوى هѧѧѧѧى الزاويѧѧѧѧة بѧѧѧѧين القطعѧѧѧѧة       )  ٣            (
 ..........                     المستقيمة 

 ....... فإن طول قطره يساوى ٢ سم٩٦ا آانت مساحة سطح مكعب إذ)  ٤            (

  ،ابج عمودى على المستوى ام هرم ثلاثى فيه مابج) ب(     
  .د فى جب سم نصف ٥ = ما سم ، ١٠ = بج سم  ، ١٣ = اج = اب             
  .داأحسب طول  :  أولا            

  .ابج  والمستوى مد  ثم اوجد الزاوية بين ج⊥بدم أنأثبت  : ثانيا            
 

  إذا رسѧѧم مѧѧستقيم مائѧѧل علѧѧى مѧѧستو وآѧѧان مѧѧسقطه علѧѧى المѧѧستوى        " أثبѧѧت أنѧѧه  )ا( ]٢[
 "لى ذلك المستقيم             عمودياً على مستقيم فيه آان هذا المستقيم المائل عموديا ع

   ز  أربع نقط ليست فى مستوى واحد ، رسم المستوى د ،ج ، ب ، ا  )ب(     
 :على الترتيب بحيث آان   ع ، ص ، سفى   دا،جا،باقاطعا              

            
با

سا

جا

صا

دا

عا
===

٤
  ، بجدالمستوى  // زبرهن أن المستوى  . ١

 فأوجد مساحة   سم ٢٠ = بد سم ، ١٦ = جد سم  ،  ١٢ = بجوإذا آان              
  .سصعسطح المثلث              

                                                                 

  . جب منتصف د ، مج = مب ، اج = اب هرم ثلاثى فيه مابج       ]٣[
 فاثبت أن  اد  ⊥  مه   وإذا رسم ،  ماد المستوى  ⊥ بج :أثبت أن              

  سم ٤ = مد سم ،  ٢٢ = ه م  ، وإذا آانابج على المستوى ⊥ مه              
      .ابج، مبج فأوجد قياس الزاوية الزوجية بين المستويين              

                                         ]˚٤٥: الإجابة [                                                                                              
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:    أثبت أن )ا(  ]١[
ن

ر

ن
ر

ق

ق

ن

ر
+

−=
+ ١

١

١
 : التى تحقق المعادلة ن  ثم أوجد قيمة 

ن٣               
 

+
 

  =   نق١
٥
ω

  ]٥:   الإجابة    [                              ١ – نقن٣ × ١٦

 :هي الجذور التكعيبية للواحد الصحيح فاثبت أن  ٢ ، ω ، ١ إذا آانت )ب (      

١٠  ١٠ ١ 
٣ -  ٣ - ١ 

٢

٢

+ω+ω
ωω

            
٢
 ت هو أحد الجذرين التربيعيين للمقدار ٣

 

 + ٢س٤(فى مفكوك  )ا] (٢[
٢
١
س

 :أوجد  .  ١٥)

  سقيمة الحد الخالى من  :  ثانيا             ٩سمعامل  : أولا        
 . التى تجعل الحدين الأوسطين فى المفكوك متساويين سمة قي : ثالثا        

 : الإجابة [                                                     
١٥

٢    ،    ٣٠٠٣    ،    ٩)٢ (٧ق
١[   

  بدون فك المحدد أوجد مجموعة حل المعادلة )ب(     
٢٤ -س١
س٠١
١٧٤

 
٢

                              صفر    = 

  ]}٣ - ، ٣ ، ٠{:   الإجابة                                                                                       [ 
 
   ع ،ص ، سطريقة آرامر لإيجاد قيم  استخدم فى مجموعة المعادلات الآتية )ا] (٣[

عصس

١١١
++             

صس

٢١
+−

ع

٦ =       ،      ٦ = ١،     

             
عصس

١١٢
٢=  س :الإجابة [                ١ = +−

٣ = ص،     ١
  ]١ = ع    ،    ١
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          ١٨

 = ١ع  إذا آان  )ب(     
ت٤ + ٦
  =٢ع ،   ت + ١

٦٢
  ٢ع ، ١ع فبين أن ١ - = ٢، ت  ت- ٥

 ) ٢ع – ١ع( ٤              مترافقان ثم أوجد فى الصورة الأسية الجذور التكعيبية للعدد 
 ه ٢: الإجابة     [                                          

 تط

٢
 ه ٢  ،   

 تط ٧

٦
 ه ٢   ،     

 تط ١١

٣
 [  

@bîãbq@ZòîËa‹ÐÛa@ò‡äa@
ómdí@b¿@ÁÔÏ@µÛaû@åÇ@kuc@:  

  :أآمـــل ما يأتى )ا( ]١[
 .........إذا وازى مستقيم خارج مستوى مستقيما فى المستوى فإنه  )  ١            (
 إذا آان آل من مستويين متقاطعين عموديا على مستوى ثالث آان خط )  ٢            (

 ...........               تقاطع هذين المستويين      
 ............الزاوية المستوية لزاوية زوجية هى الزاوية الناشئة من  )  ٣            (

 ......... سم فإن مساحة سطحه تساوى  ٣ ٥إذا آان طول قطر مكعب )  ٤            (
 :متوازى الأضلاع حيث   بجداهرم رباعى قاعدته  مابجد ) ب(     

  .مد = مب ،   ابجد ⊥ ام             
 .معين   ابجدأثبت أن الشكل  : أولا            

 = ماإذا آان  : ثانيا           
٢
١

  دمب والمستوى  اج  فأوجد قياس الزاوية بين اج

 آان مستقيم عمودياً على مستوى فكل مستوى يحوى هذا إذا  "  :أثبت أنه  )ا( ]٢[
 " .            المستقيم يكون عمودياً على ذلك المستوى 

  بحيثج ، ب  فى النقطتين اد مستويان متوازيان قطعهما المستقيم  ض ، ز) ب(     
  ض ، ز مستقيم قطع المستويين ا  ، رسم من ٣ : ٢ : ١ = جد : بج : اب           

  على م ، ن مستقيم آخر قطعهما فى د على الترتيب ورسم من و ، ه           فى 
   .جم × به ٥ = بن × جو:  أثبت أن .            الترتيب 

و،او آل من ⊥ جهرم ثلاثى فيه  وابج     ]٣[  ، وقياس الزاوية   بو
  سم  ،١٢ = وب = وافإذا آان  . ˚١٢٠ تساوى وجرفها الزوجية التى ح           

 :أوجـــد .  سم ٦ = وج      
     ] ٦٥    ،   ٦٥   ،   ١٢٣:الإجابة [        .ابجأطوال أضلاع المثلث  : أولا           
 ]ْ  ٤٥ :الإجابة [                      .ابقياس الزاوية الزوجية التى حرفها   : ثانيا           


